

黄桥街道部分安置房喜迎新业主入住

9月19日,相城区黄桥街道黄桥花苑(一期、二期)交房,现场彩旗飘扬,红毯铺地,红色拱门高高架起,在喜气洋洋的气氛里,1605套安置房将迎来新业主入住。在交房手续办理大厅内,居民开开心心地现场工作人员指引下,办理缴纳房款、签订购房合同等手续。

黄桥花苑(一期、二期)位于相城区春申湖路以北、永方路以西,总建筑面积34.8万平方米,地下建筑面积6.86万平方米,建有住宅14幢,2144套,绿化率37%。为给居民营造更加宜居、舒适的居住环境,小区内部还配套建设了休憩亭、健身步道、儿童游乐区等配套设施,后续还将完善卫生服务站、日间照料中心、宴会厅等场所建设,满足住户对美好家园的期待。

此外,在荷馨苑社区(一期B区)交房仪式上,216套安置房也完成交付。荷馨苑社区(一期B区)位



黄桥街道供图

于黄桥街道苏埭路以东、兴旺路以南,一期B区新交付区域建筑面积5.8万平方米,新交付楼幢共6幢、352套房,绿化率37.27%,新增车位503个。进入小区,映入眼帘的是一

派绿意盎然的景象。小区内部还配套建设了休闲活动区、健身步道、日间照料中心、微型消防站、卫生服务站等配套设施,满足了安置百姓的日常生活需求。相黄萱 高达

阳澄湖人民医院科普护牙知识进校园

为了让保护牙齿的理念深入到小朋友的心中,提高他们爱牙的意识,引导他们掌握正确刷牙方法,9月20日,阳澄湖人民医院、度假区卫生院的口腔科医生们纷纷走进幼儿园和中小学,为他们带来全面的爱牙、护牙知识。

在阳澄湖中心幼儿园涇园园区,中、大班83名小朋友认真聆听了“爱牙日”专题讲座,医生不但给小朋友普及了口腔知识,告诉大家正确刷牙方式,还给大家检查了牙齿。

同时,来自阳澄湖人民医院口腔科的医生滕洁也给阳澄湖小学六年级的同学们普及了“巴氏刷牙法”。“饭后三分钟内,每天刷至少两次,每次三分钟。这是口腔卫生‘三三三制’,大家一定要记住。”她强调了刷牙刷三分钟的重要性,以及轻刷舌头的必要性;口腔最大的垃圾箱藏在舌头。舌头表面各种各样的突起在医学上称为“舌乳头”,这些凹凸不平的“舌乳头”极易滞留食物残渣。当舌背表面角化

上皮剥落更新延迟,与食物残渣、唾液、白细胞、细菌等混杂在一起,就会形成舌苔。较厚的舌苔中不仅含有各种垃圾,还隐匿了许多对健康有害的各类细菌和病毒。

为了加强口腔健康知识宣传教育,促进口腔健康,医务人员也将继续努力。据了解,9月19日至25日,医院还推出了针对青少年儿童就诊免除口腔科挂号费以及9月20日当天门诊就诊患者免除口腔科挂号费的活动。顾毓虹 徐晓安

平望派出所紧盯群众急难愁盼问题,创新基层治理办法 解锁善治密码,守护一方安宁

苏州市吴江区平望镇,318国道、227省道、江城大道、苏嘉杭高速、沪苏浙高速贯穿镇区,京杭大运河、长湖申线、太浦河在镇郊汇聚。优越的地理位置、发达的民营经济、频繁的人员流动,给平望带来了机遇的同时也增加了治安防控的难度。今年以来,平望派出所针对辖区地域特点和治安现状,牢固树立为民服务理念,聚焦公安职责使命,紧盯群众急难愁盼的问题,创新基层治理办法,全力解锁善治密码,不断夯实平安根基。

陈仁杰 游雅雯 高达

快速反应机制,展现“公安速度”

“高警官,谢谢你救了我一命!”近日,一个小伙将一面绣有“公正执法 热心为民”字样的锦旗送到了平望派出所民警高智文的手中,感谢他及时救助。

原来,小伙是一名自行车骑行爱好者,前些天从盛泽一路骑行10多公里到了平望,忽然感到体力不支,晕倒在地。此时正在周边巡逻的民警高智文接到指令后立即赶到现场,得知120急救车还有15分钟才能到达,他一边将小伙扶到警车上,一边呼叫周边巡逻摩托车开道护送,火速驶向附近医院。经过紧急治疗,小伙身体很快得到了恢复。

“这起警情的快速处置,得益于我们严格落实快速反应机制,最大限度地将警力、车辆、装备投放

到重点部位、重点路段,20余名巡逻警力和10余名志愿者分布在街头巷尾、公园广场,形成了一定的辐射能力。”综合指挥室主任王睿智说,“这些‘快反警力’一旦收到指令,就能快速到场,处置各类警情及不稳定因素。”

今年以来,平望派出所通过落实快速反应机制,累计救助群众22人,抓获犯罪嫌疑人35人,取得了良好的效果。

流动红旗机制,激发“源头活水”

“虽然只是一面小红旗,但却是对我们村治安情况的一种肯定。现在村民们都自觉地争当治安积极分子,坚决不让这面流动红旗离开我们村。”看到“治安模范村”流动红旗给村里带来的积极变化,平西村村干部言语间透露出喜悦。

就在前些日子,在平望派出所举办的第二季度“治安模范村”表彰仪式上,平西村在全镇20个村、7个社区的治安综合考评中,位列第一,领回了这面流动红旗。

今年以来,平望派出所创新推出了“治安模范村”评选活动。每个季度对辖区所有村、社区的治安情况进行综合考评,考评指标包括110警情、火灾警情、治安、刑事案件和盗抢骗等重点案件发案以及矛盾纠纷化解情况,并为排名前三的村或社区颁发“治安模范村”流动红旗。

“我们希望用评选治安模范村,发放流动红旗的形式,督促辖区村委会、居委会落实好群防群治工作,激发辖区群众主动参与基层治理、维护治安的热情,形成‘以村带队、以队带户、以户带人’的良好格局,激发基层治理的‘源头活

水’。”平望派出所所长邱建峰说。

同时,平望派出所还以“治安模范村”表彰仪式为契机,讲解诈骗手段新类型、火灾隐患易发部位、矛盾纠纷化解技巧等,并同步做好意见、建议收集工作。今年以来,平望派出所已组织开展表彰2次,收集各类意见、建议20余条。

小案快侦快破,锻造“刑侦利刃”

“没想到昨天报的案,今天案子就破了,被偷的2000块钱也追回来了。”接到民警的电话,一家超市的老板王先生不禁为派出所的破案速度点赞。

近日,平望派出所接到多家沿街店铺报警,称自家商铺被盗,丢失了一些现金和商品。在进行了细致的现场勘察之后,办案民警判定这是一起系列盗窃案,于是立即对案件进行串并侦查。经过全力调查,短短24小时内民警就抓获了犯罪嫌疑人,并追回了被盗的财物。

小案不小办,攒起来就是安全感。今年以来,平望派出所以打小案、防大案为目标,盯紧影响群众安全感、满意度的民生小案,成立了民生案件快侦小组,建立“破小案”合成快侦机制,对盗窃、扒窃、街头诈骗等接触型侵犯违法犯罪实施快速打击,跑出“快侦快破”的公安加速度。

“小案件关系着大民生,我们的快侦小组分工明确,有人快速处警,有人现场勘察,有人研判侦查,化单兵作战为协同作战,紧抓24小时破案‘黄金期’。”平望派出所执法办案队队长韩晋说。今年以来,该所已快侦快破各类民生小案100余起,违法犯罪警情同比下降14%。

相城多社区联合开展红色教育课

近日,凌浜社区党委、元和之春社区党总支、古巷社区党委共同邀请退休老兵、志愿者陆伟兴走进元和小学,为广大师生带去了别开生面的红色教育课。

陆伟兴同志1976年参军入伍,军人生涯荣立两次三等功,获评“学雷锋标兵”称号。

在宣讲过程中,陆爷爷强调了了解英雄人物,敬重他们。勉励同学们努力学习科学文化知识,记住自己是中华民族的一分子,自强不息,勇敢拼搏,长大报效祖国,为中华民族的伟大复兴贡献

力量。宣讲结束时,同学们用少先队队礼和热烈的掌声感谢陆爷爷带来的这堂正能量满满的红色教育课。

下一步,凌浜社区、元和之春社区与古巷社区将继续发挥“1+N”共建优势,积极组建“革命老兵红色事迹宣讲团”,继续围绕“弘扬革命精神 赓续红色血脉”这一主题,持续做好“三进”宣讲活动,把红色精神传承下去,让红色教育真正热起来、实起来、活起来。高达

峰汇园社区顺民意改造公共视频

近日,在苏州市合景峰汇小区,分布在各个角落的摄像头链接组网,形成了小区公共视频系统。

2022年6月,峰汇园社区启动“党建引领惠民生,公共视频改造顺民意”书记项目。社区以党建为引领,从“小切口”解决“大问题”,切实提高群众的幸福感、获得感和安全感。据悉,此次项目工程历时两个多月,项目范围包含合景四期、五期、六期,共计增加网络摄像机242台,无线网桥76对,网络硬盘录像机11台,网络高清解码器1台。整个改造工程

采用全光纤通信线路组合局域网,每栋楼点对点与监控中心汇聚交换机相连,减小前端交换设备的传输压力,增强视频画面的质感。为了节约成本,对整个屏幕墙框架进行了缩减改造,由原来的21块屏改成12块屏。同时,预留了安全通道,方便维护人员进出维修保养。

下一步,社区及物业将对公共视频系统进行业主满意度调查,制定相关规章制度,以确保公共视频系统的合理合法使用,以及对公共视频系统后续的维修保养进行常态化管理。徐晓安

元和街道多社区联合开展志愿服务活动

为引导广大居民健康饮食、厉行节俭、杜绝浪费,做文明就餐的践行者、示范者和推动者,近日,相城高新区(元和街道)康桥花园社区联合湖沁社区、晨曦馨苑社区开展了“文明用餐,你我做起”青年志愿服务活动。

在此次活动中,康桥社区围绕“文明餐桌”“光盘行动”“使用公勺公筷”等文明用餐行为理念开展志愿服务活动,开展“文明餐

桌”宣讲,并张贴有关“文明餐桌”“光盘行动”“使用公勺公筷”的宣传标语,共计张贴海报20张,文明用餐标识15块。

同时工作人员对沿街商铺餐饮店进行检查,组织餐饮行业从业人员,共同向居民宣传普及文明用餐知识,营造文明用餐氛围。发现部分餐饮店未张贴文明用餐标识,社区工作人员对其进行教育并立即整改到位。高达

元和街道多社区开展手工烘焙DIY活动

近日,相城高新区(元和街道)晨曦馨苑社区党总支联合湖沁、康桥花园社区在新时代文明实践站开展了“喜迎国庆,倍感幸福”为主题的手工烘焙DIY活动。

现场,志愿者为参与的居民们讲解了蛋糕的做法,大家认真学习,整个活动现场始终洋溢着温馨幸福的气氛。

制作过程中,志愿者把预先准备好的蛋糕皮、芝士、火腿、玉米等食材摆放在餐桌上,然后进行示范。演示完,大家都迫不及待

地开始亲手制作,通过相互沟通、共同合作制作完成蛋糕。志愿者们还与居民朋友们边做边聊,交流起日常烹饪技巧。活动最后,大家品尝着自己做出来的蛋糕,体验到烘焙成功的快乐,脸上露出了满意的笑容。

此次烘焙活动不仅拉近了社区居民之间的距离,增进了居民之间的情谊,更是在提高大家生活技能的同时,构建了和谐的社区生活氛围。

冯晓晓 高达

望亭镇鹤溪社区推动文明楼道创建

为全面提升辖区居民文明素养和社区文明程度,日前,望亭镇鹤溪社区积极推动文明楼道创建,为民办实事,共建精致生活。

楼道是文明程度的一个缩影,为改善社区楼道环境,社区物业人员对小区楼道内乱堆放杂物现象进行全面排查,对有归属人的堆放物品,积极联系归属人,耐心做好解释工作;对无人认领的杂物、“僵尸车”等废旧垃圾,

则进行了彻底清理。同时对部分楼道照明灯不亮、影响居民夜间出行等问题,组织实施维修,方便了居民夜间出行。整治后的楼道整洁、明亮,大大改善了居民的生活环境。

此外,根据楼道大小定制信息栏和公示栏,包含了小区网格管理员信息、通知公告、安全提醒等,真正实现楼道“净化、美化、亮化”。方倩丽 高达